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Η εορτή του Οσίου Αλεξίου στην Ιερά Μονή 
Κοιμήσεως Θεοτόκου Μπούρα Μεγαλοπόλεως
/ Ιερές Μονές

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα, θρησκευτική κατάνυξη και με τη 
συμμετοχή πλήθους ευλαβών προσκυνητών πανηγύρισε το διήμερο της 
16ης και 17ης Μαρτίου, η Γυναικεία Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Μπούρα την εορτή του Οσίου Αλεξίου, του Ανθρώπου του Θεού, στην 
μνήμη του οποίου είναι αφιερωμένο το δεύτερο Καθολικό της Ιεράς Μονής 
Κοιμήσεως Θεοτόκου Μπούρα Μεγαλοπόλεως.
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Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, πλαισιουμένου από κληρικούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως, με επικεφαλής τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αιμυαλών Παν/το 
Αρχιμανδρίτη Δαμασκηνό Παγανό, την Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Γερόντισσα 
Παρθενία μετά της Αδελφότητος αυτής, καθώς και πλήθους πιστών από την 
ευρύτερη περιοχή, οι οποίοι προσήλθαν για να τιμήσουν τον μεγάλο αυτόν Άγιο 
της Εκκλησίας μας.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη συγκλονιστική μορφή του 
Οσίου Αλεξίου, ο οποίος, αν και γεννήθηκε μέσα σε πλούτο και τιμή, εγκατέλειψε 
τα πάντα για την αγάπη του Θεού και έζησε μέσα στην αφάνεια, την ταπείνωση και 
την απόλυτη εμπιστοσύνη στην πρόνοια του Κυρίου. Ιδιαίτερα στάθηκε στο 
τροπάριο της εορτής, όπου η Εκκλησία χαρακτηρίζει τον Άγιο «ζῶσα στήλη 
θαυμαστῆς ἐγκρατείας καί τῶν μοναζόντων ἐγκαλλώπισμα».



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο Όσιος Αλέξιος αποτελεί πρότυπο πνευματικής 
ελευθερίας, διότι περιφρόνησε τις απολαύσεις και τον πλούτο του κόσμου, 
υποτάσσοντας τις επιθυμίες της νεότητας στο θέλημα του Θεού. Υπογράμμισε 
ακόμη ότι σε μια εποχή όπου κυριαρχεί η αναζήτηση της ευκολίας και της υλικής 
ευημερίας, η μορφή του Αγίου υπενθυμίζει ότι η αληθινή χαρά βρίσκεται στην 
ταπείνωση, την εγκράτεια και την κοινωνία με τον Θεό. Τέλος, επεσήμανε ότι τα 
μοναστήρια αποτελούν πνευματικές οάσεις για τον σύγχρονο άνθρωπο, τόπους 
προσευχής και ελπίδας για ολόκληρη την κοινωνία.



Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Όρθρος, 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου και, εν 
συνεχεία, η Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων, προεξάρχοντος 
του Θεοφιλεστάτου κ. Θεοφίλου, συλλειτουργούντος του οικείου Ποιμενάρχου, 
Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου. Στη Θεία Λειτουργία 
συμμετείχαν κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως με επικεφαλής τον Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο Παν/το Αρχιμανδρίτη Ιωσήφ Αγγελίδη, ενώ πλήθος πιστών 
κατέκλυσε τον Ιερό Ναό της Μονής για να τιμήσει τον Όσιο Αλέξιο και να λάβει 
την ευλογία του.



Τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο Θεοφιλέστατος κ. Θεόφιλος αναφερθείς με γλαφυρό 
τρόπο στον βίο του τιμωμένου Αγίου και στο παράδειγμα που μεταφέρει στον 
σύγχρονο άνθρωπο. Ανέδειξε το βαθύ πνευματικό μήνυμα της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, συνδέοντάς το με το πρόσωπο του Οσίου Αλεξίου. Τόνισε ότι η 
περίοδος αυτή αποτελεί ευκαιρία εσωτερικής επιστροφής, ταπεινώσεως και 
ανακαινίσεως της καρδιάς, ενώ υπογράμμισε ότι ο Άγιος Αλέξιος διδάσκει με τη 
ζωή του την αξία της αφάνειας και της σιωπηλής θυσίας. Κάλεσε δε τους πιστούς 
να καλλιεργήσουν πνεύμα μετανοίας και εμπιστοσύνης στον Θεό, ώστε να βιώσουν 
αληθινά την πορεία προς την Ανάσταση.



Τέλος, ευχήθηκε στην Καθηγουμένη και στην Αδελφότητα της Ιεράς Μονής 
πλούσια τη χάρη του Θεού και τη σκέπη του Οσίου Αλεξίου, ενώ συνεχάρη τις 
αδελφές για το πνευματικό έργο που επιτελούν.



Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Νικηφόρος 
ευχαρίστησε, εν πρώτοις, τον προσκεκλημένο Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλο, για την τιμητική αποδοχή της προσκλήσεώς του να 
συνεορτάσει και να λαμπρύνει με τη συμμετοχή του την εορτή του Οσίου Αλεξίου 
στον σεπτό Παρθενώνα της Ιεράς Μονής.



Εν συνεχεία, και όλως ιδιαιτέρως, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς την 
Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Γερόντισσα Παρθενία και την περί αυτήν 
Μοναστική Αδελφότητα, για την αγγελική απόδοση των ύμνων, την αβραμιαία 
φιλοξενία και τον κόπο, στον οποίο υπεβλήθησαν, για την προετοιμασία της 
Πανηγύρεως του Οσίου, καθώς και προς τους συλλειτουργούς Ιερείς και όλους 
τους ευσεβείς χριστιανούς για τη συμμετοχή τους στην εορτή.



Η πανήγυρη ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα κατάνυξης και πνευματικής χαράς, με 
την ευχή ο Όσιος Αλέξιος, ο Άνθρωπος του Θεού, να πρεσβεύει για όλους και να 
ενισχύει τον πνευματικό αγώνα των πιστών.






